

时尚气球展开财富翅膀

在欧美,气球已经形成一种特有的气球文化。而国内这一块则刚刚起步,商机初现。在北京有家时尚进口气球店的老板,抓住先机,专营气球新颖丰富、主题多样的时尚气球,开店之初每月利润在万元以上,现在利润则翻了几倍。

气球,五颜六色、花花绿绿的气球,在国内很多人眼中,是小孩子的玩物。但是,在国外,尤其是欧美,气球已经形成一种特有的气球文化。与这种市场需求相适应的是,国外已经开始形成专门的气球产业。而国内这一块则刚刚起步,商机初现。

在北京建外 SOHO9 号楼三层,有家名为气球女皇的时尚进口气球店,专营气球新颖丰富、主题多样的时尚气球,开店当月就实现盈利。目前店主正准备把气球店开进商场。

主题气球 造型丰富

走进气球店,记者看到,店里地上、墙上、顶棚都挂满了琳琅满目的

气球。这里的气球造型非常新颖,品种丰富。

据了解,店里的气球全部是从美国进口的。店里比较典型的几种气球主要是录音气球、3D 气球、站立气球。录音气球可以录音,把想说的话录进气球,收到气球的人一拍,就可以听到声音了。3D 气球的亮点是突出造型的立体感,无论是动物还是人的眼睛鼻子,都是凸出来的立体造型。站立气球则是气球可以站立。

这种进口气球与国产气球区别在哪里呢?气球女皇的总经理胡新颖介绍,最大的区别就是质量,进口气球通常皮比较厚,结实,充好气后不会爆掉,同时颜色饱满、着色均匀。进口气球另一个特点就是种类丰富、造型多变,用胡新颖的话说,早已经不是我们传统气球的概念了,光生日气球就有上百种造型。“国外气球之所以造型丰富新颖,主要是他们有专业的气球设计师,就像我们的服装有专业的服装设计师一样,这样可以经常性不断推出新品。”

对于自己的气球店,胡新颖的定

位是,做时尚个性的精品气球店。至于消费对象,气球店可以涵盖所有人群。时尚气球价格从 8 元到 298 元一只不等,基本按照大小来定价。

把梦想变成事业

成为“气球女皇”之前,胡新颖是一名典型的白领,在一家投资公司工作,过着朝九晚五的规律生活。胡新颖从小就喜欢气球,自称有“气球情结”。真正让胡新颖下定决心把梦想变成一份事业的,是一次偶然的机缘。

2009 年,胡新颖的一位好朋友过生日,她绞尽脑汁想为朋友送上一份别致的礼物。想到自己经常在欧美、日韩的时尚杂志和影视剧中看到一些造型可爱又浪漫又时尚的气球,胡新颖决定就送气球。但是,北京城虽然大,商品虽然丰富,胡新颖却找不到那些心目中美丽的气球。

“能给人带去快乐、传递美好的时尚气球,怎么能没有市场呢?”几乎是在那一瞬间她就决定:辞职,经营自己喜欢的气球。从辞职到确认北京



市场上有没有这样的气球店到注册公司,胡新颖仅用了两三个月的时间。

时尚微博成推广主要渠道

在时尚气球的推广宣传过程中,目前正流行的微博起了主力作用。作为一名时尚中人,胡新颖有自己个人的微博。她介绍,刚开店的时候,为了

让更多人知道时尚气球,她会借助自己的微博进行推广,周围的朋友也帮忙通过微博转发。

“微博这种飞速的人际传播真的太神奇有效了,它是最好的广告,如果你的东西好,一传十,十传百,很多人马上都会知道。”同时,也正是微博,促使胡新颖下决心把气球店的网店也开起来。

(摘自《理财周刊》李玉荣 / 文)

90 后青年养殖竹鼠年赚 50 万

“腼腆男”网上掘金有秘诀

卖家电亏损几万元

就会紧张,声音会发抖。

开网店月入 20 万元

胡健的学历不高,高中毕业后就开始在外打拼,干过保安,干过服务员。24 岁那年,他决定学习家电维修,掌握一门安身立命的手艺。家电维修并不难,他只学了不到 8 个月,就能自己处理各种问题了。几个月后,他在乡里开了一家店,专卖家庭影院用的音箱、话筒、DVD 等,同时也帮别人修理家电。刚开始,乡里只有他一家家电专卖店,生意很好,可是后来,又新开了好几家家电店,他的生意逐渐衰落。两年后,竟然亏了好几万,他只好将产品低价处理,然后关门歇业。

胡健将店铺关后,并没有灰心丧气,而是总结经验教训。“我最先开的店,为什么我最先倒闭呢?”这个问题,他思索了很多遍。在排除了各种技术方面的原因后,他认定是自己的性格太腼腆了,不适合公关,不懂拉客户。

做生意,公关很重要,为了改变自己腼腆的性格,他开始北上,到北京的娱乐城去打工。“娱乐场所是各种各样的人出没的地方,我就是想到那样的环境中改变自己。”胡健说。在娱乐城里,他做过服务员,做过调音师,还做过领唱歌手。可是他发现,虽然自己在各方面都做得不错,但是仍然不善于公关。他和人面对面交谈时

成功秘诀是细致服务



专门卖网上 K 歌装备的网店并不少,仅武汉就有 10 多家,胡健的店铺名气却排在淘宝个体店的第一名。他有什么诀窍呢?胡健说,细致的服务是制胜秘诀。

网上购物,消费者最担心的是买到不如意的产品但不能退货。胡健介绍说,许多消费者看到真品后,会有遗憾,往往询问是否能退货。“我交了‘消保押金’,如果消费者付了款却没有收到产品,那么网店就会从‘消保押金’中扣钱退还给消费者。”胡健还承诺,如果消费者在购买产品后不满意,可在 7 天内退货。“不管是因

为产品本身有问题,还是消费者买了又后悔的,只要他退,我们就会接收。”正是这种无理由退货的服务,让他的网店信誉度很高,店铺名气也慢慢提升起来。他的网店每天能吸引顾客 1000 多人,每月成交量将近 500 单,退货却不超过 10 单。

胡健的网店销售额直线上升,他的理想也逐渐成型:将个体网店升级成网上商城。“只有开网上商城,才能吸引足够的顾客,才有实力卖各种各样的电子产品。”胡健说,他的理想正一步步实现,也许不久就会注册公司,开网上商城。

(摘自《进入电子报》甘琛 / 文)

富川瑶族自治县的 90 后青年钟剑锋,在县人武部、工商、林业、民政、团委和当地党委、政府等的大力支持和帮助下,搞起了竹鼠养殖,仅去年竹鼠养殖收入就达 50 多万元,特色养殖让他敲开了“钱”景广阔致富的大门。

钟剑锋是 90 后瑶乡青年创业致富的带头人。2008 年,钟剑锋技校毕业后带着满腔热情回到家乡,他认识到,想致富就要有创新意识,找准好项目。在县工商、林业、人武部等部门引导帮助下,通过一番市场调查,钟剑锋发现竹鼠饲养具有价值高、市场需求大、高产、高效、低耗、节粮、风险小、占地少等优势,而家乡到处都有竹鼠食料,完全具备实行人工饲养竹鼠的条件。2009 年敢想敢做的他便以 5000 元起家,以 500 元/对的价格从桂林购买了 10 对种鼠,并到桂林竹鼠养殖场学习养殖技术,同时经常邀请林业、农业等部门技术专家前来指导授课,使他很快掌握了竹鼠养殖繁育技术。

在钟剑锋的悉心照料下,半年后,这批种鼠便成功繁育 30 多只鼠苗。尝到了甜头的钟剑锋更加坚定了要创办竹鼠养殖场的决心。但要创建竹鼠养殖场,单靠目前这几十对竹鼠繁殖发展还较慢,必须购进更多种苗。为了筹够创业资金,全家决定将家中的面包车变卖,加上亲朋好友的资助,筹集了 3 万元,办起了金星竹鼠养殖场。

为了拓宽竹鼠销售渠道和获取市场信息,钟剑锋一方面咨询当地工商、林业等部门,一方面申请注册开通金星竹鼠养殖网站,通过“空中高速路”,撒开竹鼠销售网,使众多外地客商通过竹鼠销售网站闻讯而来购买,市场供不应求,2009 年他的利润达 30 万元。

钟剑锋的创业成功带动了全村竹鼠养殖热潮,而对于村里想通过养殖竹鼠致富而没有资金购买种鼠养殖的群众,他很乐意把种鼠赠给有困难的群众养殖;养殖农户销售信息不灵通的,钟剑锋又给养殖农户当起“销售媒婆”,及时帮助养殖农户提供竹鼠销售渠道,并建立“竹鼠养殖科技门诊”,全心全意为养殖农户提供技术指导帮助,为他们解除后顾之忧。目前全村已发展了 20 户竹鼠养殖户。

(摘自《青年创业网》)

刘颖:网聚 400 万妈妈的力量

小孩一直哭闹,应该怎么处理?上妈妈网问一下。昨天在商场买的厨具不喜欢,想转手怎么办?上妈妈网发个帖子吧。我的房子装修,哪个装修队瓷砖铺得好?上妈妈网找个口碑好的。在广州,几乎所有上网的妈妈或者准妈妈多少知道这个网站——广州妈妈网。经过几年的培育,这个曾经被誉为“广州最火的女人社区”已经在全国 40 多个城市落地开花,会员达到 400 万人。

朋友退出,接手网站运营

刘颖并不是最初建立妈妈网的人。刘颖回忆说,2005 年初,自己的儿子出生,作为妈妈的她自然也迷上了妈妈网。“其实最初是我的朋友建立了一个 QQ 群,是妈妈们、准妈妈

们加入聊天的群,聊怀孕、生产还有养小孩的经验,交流一些信息,后来人多起来了就建设了网站。”

2004 年底、2005 年初的时候,广州妈妈网正式上线。可以说,在广州的准妈妈或者妈妈们如果上网,都会或多或少接触过这个网站。尽管有广

州妈妈们的追捧,但并不成形的网站却一直举步维艰。“当时网站是站长与别人合用空间,连服务器都没有,运作也很简单。”随着网站的会员越来越多,刘颖的朋友也渐渐难以应付。无力继续运作网站的朋友此时便萌生了退意。

于是,刘颖在 2006 年做了个决定,从朋友手中把网站买了下来。

自主创业,人生从此改变

虽然接下了妈妈网,但刘颖并没有想过这个小小的网站可能改变自己的生活轨迹。作为一家知名日化厂商的市场部负责人,刘颖从 2002 年开始就一直在跟快销品的市场推广打交道。“当时我找了一个专门来‘照顾’妈妈网,然后自己就兼职来做一些相关的工作。”

这种兼职生活维持了不过一年

时间——近 8 万人的会员规模和越来越大的流量,只提供简单的日常维护已经不能满足妈妈网的需求了。多年的快销品从业经验,为刘颖培养了敏锐的市场判断力和果断的决策力,于是,她决定辞职,彻底投身互联网行业。

2007 年,刘颖成立广州盛成文化传播有限公司,妈妈网也算是正式地成立,而公司成立时,包括刘颖在内的也只有 10 个人。

顺势转型,摆脱“母婴”模式

不过,在妈妈网正式建立起来以后,刘颖和她的团队也发现了不少问题。“当时,母婴类的广告是我们最主要的收入来源。虽然广州妈妈网在广州已经很火了,但由于是区域性的网站,因此在和一些大品牌谈广告时还是有难度。”刘颖发现,妈妈网要走出去才能破解瓶颈。于是,妈妈网开始在其他城市落地,而使用的也是落地城市妈妈网名称。

凭借着刘颖做快销品市场推广的经验,妈妈网在各个城市的落地也进展顺利。目前,妈妈网上可提供 42 个城市落地服务,除了北京、上海、深圳这些一线城市外,在肇庆、邯郸、九江

等中小城市也落地了。

“作为一种社区论坛型网站,本地性是我们必须要坚持的。”对本地信息的重视,也正是刘颖对妈妈网的另一个重要规划——摆脱“母婴”模式,做本地信息平台。

模式诱人,资本主动上门

刘颖说,每次对妈妈网投入一点,网站就会做得好一点,也就会看到更大的希望。从 2010 年开始,就陆续有机构找上门,想要投资妈妈网,而这是几年前他们所不敢想象的。“一直以来,这种社区论坛类的网站是不被外界看好的,因为他们没有自己的盈利模式。”除了宝洁等大品牌外,妈妈网目前有 30% 左右的收入是来自于本地的中小型商户。

妈妈网的第一笔风投资金将在今年 5 月份到位,无疑会带来更大的支持。“一直以来,技术都是我们薄弱的环节,有了资本的支持以后,我们将会在技术上得到提高。”刘颖告诉记者,去年妈妈网已经略有盈利,销售额也翻了一倍,不过妈妈网目前的战略目标还是推广,而不是盈利。

(摘自《新快报》张潇 / 文)

归国博士网上卖航模做老外生意

年人 100 万美金

从夹着书香古卷带着秦腔尘土的西安离开时,Perry 的梦想是到异国攻克学术领地。2007 年,他顺利拿到英国威尔士大学 Bangor 分校计算机博士,依偎着温柔的威尔士海湾,Perry 的心中感慨万千,4 年异国求学生涯,此刻他决定回国创业,实现自己这几年来的想法——“与全世界做生意”。

坚持梦想

在外人看来,Perry 的生活似乎很自由自在,有自己的店,每天不用打卡,时间自己安排。Perry 笑笑:“我是每个时刻都在工作状态。”

2007 年底,Perry 回国创业,首选的项目就是开网店。不过他的网店赚的可是外国人的钱,“我在英国读书的时候就想着要把中国的产品卖到全世界不同的国度去。”在威尔士精美的货架上,那些或小巧精致或大方典雅的商品背后,总是刻着“made in China”的烙印,这个印记也深深烙在 Perry 的心里。

倾其所有,10 万的启动资金,Perry 在 eBay 上开起了他的第一个网店,开始在全球“集市”上对着不同肤色的人吆喝他的中国商品。

而在彼时,“淘宝”正在国内横行天下,“海外贸易”还是网店经营的处女地,由于外语及法律知识的限制,许多网店经营者尚未把目光投向这里。

玩具打头阵

Perry 的网店最初的主营产品是航模玩具,“在国外有相当一批数量的航模‘发烧友’,他们喜欢收集各式各样的航模,已经形成一个庞大的群体了。”Perry 说,“加上我在国内有固定的货源,在价格上比较有优势。”Perry 刚好有一个朋友在国内做航模类的代理商,他可以轻易地拿到各种品牌的航模商品。

Perry 所销售的航模在国外的售价和国内差价在 1 倍左右,“我们的售价就是在国外售价的基础上优惠 20%。”Perry 说,扣除掉成本,利润相当可观,当然,要有顾客光顾才行。

开店伊始,Perry 形容自己每天的生活是“清闲”。他的商品种类较少,光顾的人也比较少,“一天就做几个单子,1 个月的销售额就几千美元。”他每天不停地更换新产品、拍图片、写产品描述、在网络上做广告。为了吸引客户,他会调低一些商品的定价。

孤军奋战的日子并没有持续太久,一年多后,Perry 的网店有了自己的第一个员工,而成交数量也跃升至每天近 20 个单子。

汇率裁跟头

销售额在节节攀升,Perry 却发现账面上大“绿”一片。“当时真是傻了眼了,本来看着销售额那么高还一直喜滋滋的,后来才发现,我 1 个月就亏了 3 万,不知不觉亏了 3 个月才发现。”Perry 告诉记者,异常的大涨“迷惑”了他的双眼,没想到一场金融危机带来的澳元大跌给他“挖了个坑”。

Perry 的产品主要销往欧美和澳大利亚。“2008 年最剧烈的时候,澳元震荡了近 30%”,澳元大跌让他在汇率上栽了很大一个跟头——3 个月净亏损 7 万元人民币。

加法经营

面对人民币升值的大趋势,被动提价也不是长久之计。2010 年 5 月,Perry 开始筹谋开拓新业务。在 eBay 的销售排行榜上,3C 产品始终名列前茅。Perry 联系了几个供货商,开始把 3C 产品搬上自己的货架。

“3C 的利润虽然没有航模那么高,但是产品种类非常丰富,现在销售的有 1000 多种,并且在价格上也可以和国外卖家拉开档次。”Perry 说。

现在 Perry 的网店每个月的销售额可达 8 万美元,一年接近 100 万美元,“利润率在 10%—15% 吧”。而他的团队也由最初的单枪匹马扩张到 7 人。

(摘自《理财周报》林虹 / 文)